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mie e di altii deputati sollevò questa que-
stione, e che l'onorevole ministro e, più spe-
cialmente, il relatore, che era il compianto 
nostro collega Dal Verme, rispose che questo 
sgravio di tributo era fatto unicamente per 
le proA incie ave nti il catasto nuovo. Ad ogni 
modo desidero che si tenga presente questa 
condizione speciali che è fatta solamente 
alle pio VÌE ci e a catasto nuovo; e. chiedo che 
quelle a catasto vt echio siano contemplate 
da una disposizione daintrodursi nella nuova 
legge. 

Dal momento che l'onorevole Cermenati 
con tanta cortese gentilezza si è associato 
alle mie paiole e h a d a t o informazioni sullo 
stato della questione, mi auguro che anche 
la Commissione tenga conto di quanto nei 
memorali e ne Ile petizioni è stato richr sto, ; 
e decida nel migliore interesse delle nostre ! 
popolazioni. j 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Giuliani. 

GIULIANI . Credo opportuna questa oc-
casione per la seguente mia raccomanda-
zione. 

La legge della quale è relatore l'onore-
vole Camere, sul ruolo organico del Corpo 
reale delle foreste, è inscritta già all'ordine 
del gicrno della Camera. Facendomi inter-
prete dei voti degli onorevoli Germinati e 
Micheli, e dell'assicurazione dell'onorevole 
Capaldo sottosegretario di Stato all'agri-
coltura, irdustria e commercio, insisto per-
chè, prima che la Camera si proroghi, que-
sto disegno di le^ge, che ha la sua impor-
tanza. *ia discusso. 

Ho già per due volte pregato l'onorevole 
ministro Nilti e l'onorevole Preside nte della 
Camera perchè questo disegno di legge fosse 
discusso al più presto; ma mentre sembrava 
che sarebbe stato posto all'ordiredel giorno 
della s< duta antimeridiana di martedì trovo 
invece che, forse per errore, è stato lasciato 
al numero 46, mentre l'altro sull'istruzione 
forestale trovasi al numero 23 dell'ordine 
del giorno. 

Prego quindi l'onorevole sottosegretario 
di Stato che, questa sera, quando si trat-
terà di fissare l'ordine del giorno, si cor-
regga questo errore, e questo disegno di leg-
ge venga discusso insieme con l'altro della 
istruzione forestale in una delle prime se-
dute mattutine. 

P R E S I D E N T E . Di questo si potrà par-
lare quando si tratterà di stabilire l'ordine 
del giorno delle prossime sedute. 

Intanto, non essendovi altre osservazio-
ni, le conclusioni della Giunta s'intende-
ranno approvate. 

(Sono approvate). 

Segue la petizione n. 7085. 
L'onorevole relatore ha facoltà di par-

lare. 
MANGO, presidente della Giunta e relatore. 

I l deputato Compans presenta una peti-
zione di Eugenio Scrazzi, Luigi Daretto, 
Giuseppe Caus a e Tancredi Raffa, profes-
sori supplenti già incaricati, fuori ruolo nelle 
scuole medie di Torino, i quali fanno voti 
che sia abrogato l'articolo 102 del regola-
mento 28 agosto 1906, n . 512, il quale, a loro 
dire, gravemente li danneggia. 

Una questione di costituzionalità dell'ar-
ticolo 102 del regolamento 28 agosto 1906 
riguardante l'insegnamento nelle scuole me-
die è sollevata con la petizione in esame. 

Si assume che il disposto dell'articolo 39 
della legge 8 aprile 1906, riguardante i pro-
fessori incaricati fuori ruolo, i quali, non 
favoriti dalle disposizioni dei due articoli 
precedenti, continuando ad insegnare per 
un altro triennio, dovessero essere pre-
feriti per le classi aggiunte e per le sup-
plenza, sarebbe stato frustrato dal regola-
mento sopra mentovato, perchè non fu sta-
bilita la precedenza fra gli incaricati con-
templati dall'articolo di legge, ed aventi 
varia anzianità di servizio, nè si stabilì 
quante ore settimanali di lezione i detti 
professori potessero avere, nè in quale or-
dine e grado di scuola. 

La Giunta, senza entrare nell'esame di 
merito della quistione, della quale rileva 
però la delicatezza, ritiene sia giusto che 
venga inviata la petizione al Ministero della 
pubblica istruzione, onde esamini la possi-
bile fondatezza dell'assunto della petizione 
stessa, specialmente col porre in correla-
zione la natura transitoria dell'articolo 39 
della legge sopra riportata con le disposi-
zioni permanenti dell'articolo 7 della stessa 
legge, in riferimento all'articolo 102 del re-
golamento, e prenda quindi i provvedimenti 
se del caso. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-
zioni, queste conclusioni della Giunta delle 
petizioni s'intenderanno approvate. 

(Sono approvate). 
S gue la petizione n. 7080. 
L'onorevole relatore ha facoltà di parlare. 
MANGO, presidente della Giunta e relatore. 

Con la petizione n. 7080 il presidente della 


